

上下互动 齐抓共管 新野积极发展卫生计生事业

本报讯 6月21日,从新野县传来消息,县委书记常英敏在听取县卫生计生委党委书记、主任赵怀志工作汇报后表态:“发展卫生计生事业是我们的重点任务和责任。我们一定要按照部署,坐下来扎实研究并落实到位,切实解决好民生事业发展问题。”

南阳市卫生计生委党委书记、主任刘明杰一行4人,来到新野县人民医院、县中医院就县级公立医院改革发展的情况进行实地调研,对新野县取得的突出成绩予以充分肯定。常英敏说:“刘主任充分肯定了新野县在卫生计生工作方面取得的成绩,并提出了明确要求。

这对我们来说既是鞭策,又是鼓舞。我们一定要按照部署,在本周内,让县卫生计生委有关人员和分管县长坐下来扎实研究并落实到位,切实解决好民生事业发展问题。”常英敏明确表态,第一,发展卫生计生事业是重大民生工程,必须高度重视。要体现县委、县政府的高度关切,抓好政策落实,坚持问题导向,建设好群众满意的卫生计生事业。第二,发展卫生计生事业是重点任务。卫生计生事业的发展涉及方方面面,要重改革、重稳定,重服务质量和技术水平提升,重机构融合,重人才保障、机制制度保障、作风纪律保障,切实做到

讲规矩,树行业形象。第三,发展卫生计生事业是责任,必须齐抓共管。县四套班子高度重视卫生计生事业发展。一定要上下互动,齐抓共管,努力营造良好的工作氛围,最终让群众享受到基本公共卫生服务和优质高效的医疗服务。

(乔当归 陈德占)

快讯群发

6月19日,南阳市无偿献血委员会对在2012~2013年度全市无偿献血中做出贡献的南阳师范学院、南阳理工学院、河南工业职业技术学院、南阳医学高等专科学校授予“无偿献血先进单位”称号。(小雪)

唐河县推行无偿献血事业21年来,共有6万人次累计无偿献血24吨,救助7万人次。6月22日,唐河县卫生局对获得全国“无偿献血奉献奖”的62名无偿献血者予以隆重表彰,其中金奖1个、银奖7个、铜奖54个。(李磊)

高招期间,卧龙区卫生监督所超前谋划、及早安排,制定《2016年普通高招考试期间卫生安全保障工作方案》,周密部署各项卫生安全保障工作,组织卫生监督执法人员对考生、考务人员住宿地及周边诊所、社区卫生服务站等进行卫生安全检查,并分包、定责到人进行全程监督,严格监管,圆满完成卫生监督保障任务。(程艳丽)

6月20日,为了落实分级诊疗制度,推动肿瘤多学科个体化综合治疗,推进肿瘤规范化诊疗理念,建立促进肿瘤规范化治疗的管理模式,全面提高肿瘤治疗水平,新野县人民医院举办了“新野县肿瘤患者康复俱乐部”“新野县人民医院肿瘤中心”和“国家肿瘤微创综合治疗设备高技术产业化示范工程临床示范基地”挂牌仪式暨肿瘤微创治疗研讨会议。(张学芳)

6月18日,镇平县卫生局、县卫生计生委下发《镇平县母子健康手册项目试点工作方案》,明确规定项目时间、内容、管理、工作职责等,要求各单位抓住母子健康手册项目开展的契机,积极探索建立母子健康手册的发放、使用、管理模式和运行机制,力争实行“一册在手,全程服务”。(刘向镇)

西峡县人民医院

开展“两学一做”学习教育

本报讯 6月19日,从西峡县人民医院传来消息,该院就开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育(以下简称“两学一做”学习教育)进行具体安排部署,为每名党员发笔记本,使“两学一做”学习教育规范化、常态化、制度化。

西峡县人民医院党总支强调,开展“两学一做”学习教育不是一次活动,每个支部都要开展学习教育,每名党员都要参加学习教育,真正把党的思想政治建设抓在日常、严在经常,坚持正面教育为主,理论武装先行,引导广大党员通读熟读党章党

规,深刻理解掌握习近平总书记系列讲话的丰富内涵和核心要义;开展“两学一做”学习教育要增强针对性,“学”要带着问题学,“做”要针对问题改,把解决问题贯穿学习教育全过程;开展“两学一做”学习教育,基础在“学”,关键在“做”,重点在改,目的在于促。广大党员要紧紧围绕实施方案开展学习教育,要进一步严密党的组织体系、严肃党的组织生活、严格党员教育管理、严明党建工作责任制,激励广大党员勇于创新、开拓进取,为该院又好又快发展提供坚强的组织保证。

(乔晓娜 辛毅毅)

淅川县人民医院

持续改进工作作风

本报讯 6月22日,从淅川县人民医院传来消息,该院就上半年工作进行总结。该院在上半年围绕“改作风、提效能、优环境、促发展”这一目标,以强化履职履责、改进工作作风和医德医风为切入点,以破解难题、推进工作落实见成效为着力点,促进作风建设持续深化,工作效能持续提升。

该院一是聚焦重点工作改作风。重点解决执行党纪政令打折扣、做选择、搞变通等突出问题,以作风改进促工作落实。二是开展专项治理改作风。结合“作风纪律建设年”活动,针对“四不作为”“四乱作为”等突出问题,紧盯关键节点、重点部门、重点环节,尤其是对损害群众利益的突出问题开展综合整治。

形成改进作风的倒逼机制,切实加大解决自身问题的力度。三是完善监督机制改作风。进一步创新督查形式,加强现场督查、明察暗访、联合督查和上下联动,针对作风问题突出的领域,针对突出问题纠而不止的科室,针对群众反映强烈、带有共性的作风问题,适时采取“点穴式”检查、“杀回马枪”

(乔晓娜 包圆圆)



NANYANG QUKE YIYUAN
南阳市骨科医院
南阳市第五人民医院

厚德博爱
精益求精

- 全国第三届医院品管圈大赛优秀奖
○省级文明单位
○河南省“青年文明号”
○河南省“工人先锋号”
○河南省卫生先进单位
○河南省惠民医院
○南阳市“五一”劳动奖状
○南阳市卫生工作“十大指标”宏观监管先进单位
○南阳市卫生信息化建设工作先进单位
○南阳市十佳书香单位
○南阳市先进基层党组织

医院名片

引言

医院管理创新(即医院创新)是指在医疗过程中将各种生产要素进行新的组合的经济行为。医院创新由制度创新、技术创新、市场创新、管理创新4个方面的内容构成。笔者写本文的目的重在探讨南阳市骨科医院创新的奥秘。

9年来,南阳市骨科医院这艘专科医疗航母,在以院长贾虎林为舵手的领导班子的带领下,行驶在市场经济的急流险滩上,医海夺珠,杏山探宝,不管风吹浪打,胜似闲庭信步!该院一贯倡导

倍,住院病人人数增长了4.8倍,创新。

2007年3月,南阳市骨科医院新一届领导班子成立。肩扛院长大旗的贾虎林认真分析医院情况,打破思维惯性,坚持创新发展,提出该院史上第一个“1234”工作思路:坚持全心全意为病人服务的宗旨;改善医疗和工作两大环节,加强人、物两大管理;实施名医、名科、名院的“三名”战略;创技术一流、设备一流、服务一流、管理一流的专科医院。

思路决定出路。南阳市骨科医院沿着这个思路,昂首阔步,一路走来,让城乡居民刮目相看——

增挂的南阳市第五人民医院牌子非常醒目。

床位由180张增加到400张。关节外科、小儿骨科、脊柱外科、创伤骨科、手外科、理疗科、康复科、中医骨伤科、风湿普内科等10个临床特色专科应运而生。

事实证明,真正的创新,成功的创新,一定是和开放后的“流出”有关系的。也就是说,必须造成信息的“流出”。

2007年3月之前,南阳市骨科医院只有一个院本部,开设床位150张,使用率为75%。到2014年年底,该院除院本部外,在南都、

创新。

创新是以现有的思维模式提出不同于常规或常人思路的见解为导向,利用现有的知识和物质,在特定的环境中,本着理想化需要或为满足社会需求,而改进或创造新的事物、方法、元素、路径、环境,并能获得一定有益效果的行为。

创新是以新思维、新发明和新描述为特征的一种概念化过程。贾虎林认为,创新有3层含义:

“一是更新;二是创造新的东西;三是改变。可以说,创新是人类特有的认识能力和实践能力,是人类主观能动性的高级表现形式,是推动民族进步和社会发展的不竭动力。一个民族要想走在时代前列,就一刻也不能没有理论思维,就一刻也不能停止理论

等措施,扎实开展一系列有声势、有效果的专项监督检查,并将检查中的主要做法提炼固化为制度。该院进一步扎紧织密制度笼子,步步为营,久久为功,逐步建立针对性、操作性强的作风建设制度体系,用铁的纪律整治各种顶风违纪行为,努力构建作风建设新常态。

(乔晓娜 陈炳谦)

形成改进作风的倒逼机制,切实加大解决自身问题的力度。三是完善监督机制改作风。进一步创新督查形式,加强现场督查、明察暗访、联合督查和上下联动,针对作风问题突出的领域,针对突出问题纠而不止的科室,针对群众反映强烈、带有共性的作风问题,适时采取“点穴式”检查、“杀回马枪”

等措施,扎实开展一系列有声势、有效果的专项监督检查,并将检查中的主要做法提炼固化为制度。该院进一步扎紧织密制度笼子,步步为营,久久为功,逐步建立针对性、操作性强的作风建设制度体系,用铁的纪律整治各种顶风违纪行为,努力构建作风建设新常态。